

乐山大佛被拍卖了？

拍卖的是景区周边的经营权，受让方为全国资持股



乐山大佛。图据视觉中国

近日，关于“乐山大佛被卖”的消息甚嚣尘上，相关消息还配了一张标题为“乐山大佛景区观光游览车和摊点30年经营权整体转让”的竞拍图片。

事实上，被拍卖的不是乐山大佛，也不是整个景区未来30年的经营权，而是乐山大佛景区观光游览车和摊点的30年经营权。

网传图片显示，乐山大佛景区观光游览车和摊点30年经营权整体转让的限时竞价结束时间为2021年11月29日17时。当前价为1,709,950,400元(人民币，下同)，保证金为1.5亿元。

经营权由乐山大佛实业有限公司获拍。

乐山大佛能不能被拍卖？

根据《乐山大佛世界文化和自然遗产保护条例》相关规定，乐山大佛本身被禁止出让或变相出让。那乐山大佛风景名胜区的部分经营权是否能够买卖？

根据《乐山大佛世界文化和自然遗产保护条例》第二十七条，在乐山大佛保护范围内从事经营活动，应当经乐山大佛保护管理机构审核同意后，依法办理相关审批手续。乐山大佛保护管理机构应当根据规划要求和资源环境承载力对经营活动实行总量和区域控制。

而根据我国《风景名胜区条例》第三十七条，风景名胜区内的交通、服务等项目，应当由风景名胜区管理机构依照有关法律、法规和风景名胜区规划，采用招标等公平竞争的方式

确定经营者。

6月26日下午，乐山大佛风景名胜区管理委员会相关负责人称，该拍卖发生于数年前，是符合规定的。“根据相关管理条例，该经营权就应该公开出让。”

受让方为全国资持股公司

公开资料显示，乐山大佛景区观光游览车和摊点30年经营权整体转让的出让方即乐山大佛风景名胜区管理委员会。其中观光游览车的经营权为乐山大佛风景名胜区内凌云路沿线观光游览车经营权。摊位经营权的范围包括大佛景区文化广场、六度文化长廊以及八仙洞码头等区域。

记者查询发现，受让方乐山大佛实业有限公司成立于1999年，为乐山国有资产投资运营集团成员，注册资本2亿元。从股权结构来看，乐山大佛实业有限公司为乐山大佛旅游开发公司的全资子公司，而后者分别由乐山国资投资运营公司持股96.81%，由乐山嘉和国资经营公司持股3.19%。其中乐山国资投资运营公司分别由乐山市国有资产管理委员会持股90%、四川省财政厅持股10%；而乐山嘉和国资经营公司为乐山市市中区国有资产监督管理局的全资孙公司。

也就是说，乐山大佛实业有限公司是完全由当地国资持股的公司。

经营权出让必须公开挂牌

有旅游行业资深人士向记者表示：“网上的炒作实际上混淆了所有权和经营权的概念。这个叫所有权与经营权分离。”

“国有景区的经营权是政府资产，是可以挂牌出让的，而且必须公开出让，不能私下交易。少林寺当年跟港中旅的合资公司，当地政府也是以经营权作价出资的。但是所有权性质不变，所有权永远是国有的，也就是全民所有。”该人士指出，“所有权和经营权不一定要统一，是很灵活的。有的地方是自己全资运营，但有的地方为了盘活国有资产而出让了经营权。”

(据澎湃新闻、封面新闻)

长株潭首条“跨城”地铁开通运营

长潭之间通勤时间缩短至20分钟

6月28日，备受关注的长株潭城际轨道交通西环线一期工程正式开通载客，并与长沙地铁3号线无缝对接。

长株潭城际轨道交通西环线一期工程全线呈南北走向，线路全长17.29公里。全线共设湘潭北站、船形山站、黄家湾站、双湖站、坪塘站、红桥站、桐溪站、大王山站8个车站。列车采用6节编组B型车，最大载客量2072人，采用80公里/小时速度标准，设计最高时速120公里。与长沙地铁3号线贯通运营，执行与长沙市轨道交通线网“同网同价”票价政策，长沙地铁3号线山塘站至湘潭北站全程票价为5元，到长沙市全线最高票价9元。运营时间与长沙轨道交通线网时间一致，即从6时30分运营至23时。

作为全省首条跨市轨道交通线路，该项目的顺利运营，进一步缩短了长沙、湘潭通勤时间，实现20余分钟互联互通，长株潭“半小时交通圈”已成型。

(据新湖南客户端)

警察射杀少年 法国爆发抗议潮

法国一名17岁非裔少年因未按警方要求停车而被击毙所引发的骚乱仍在持续。据法国媒体报道，当地时间29日凌晨，法国总统马克龙紧急召集会议商讨应对措施。

据法新社报道，在经历了一夜的暴力抗议后，法国总统办公室宣布，马克龙于周四与他的一些部长召开了一次危机会议。法国内政部长达尔马宁表示，一些公共建筑在暴力抗议中被“烧毁或袭击”，法国各地连夜逮捕了150人。

“过去几个小时不仅发生了针对警察局的暴力事件，也发生了针对学校和市政厅……针对机构和共和国的暴力事件。”马克龙在内政部举行的部长会议上说，“这些(袭击)绝对是非正当的。”

当地时间27日，在巴黎郊区上塞纳省的南特雷地区，一名17岁非裔少年因为没有按照警方要求停车被警察开枪射击致死。随后，相关视频在社交媒体上掀起轩然大波，法国多个城市爆发骚乱，抗议警方滥用职权、种族歧视。

(据环球时报)

波兰担忧转移至白俄的瓦格纳

波兰外交部副部长29日表示，由于担心瓦格纳集团在白俄罗斯的存在，波兰决定加强安全措施，并希望欧盟资助该国加强东部边境的安全措施。

据路透社报道，瓦格纳创始人普里戈任27日抵达白俄罗斯。波兰副总理卡钦斯基29日说，波兰认为白俄罗斯可能已经有大约8000名瓦格纳士兵，波兰将采取临时和永久措施来加强边境，包括增加安全部队部署和加强防御工事。他还指出，瓦格纳出现在白俄罗斯可能意味着“混合战争的新阶段”，“这个阶段比我们迄今为止所经历的阶段要困难得多”。

波兰外交部副部长帕维尔·雅布隆斯基表示：“希望欧盟帮助波兰支付边境安全费用。欧洲的团结意味着支持面临安全威胁的国家，这些保障措施需要加强。”

(据澎湃新闻)

共建平安暑假

不私自下水游泳，不擅自结伴游泳，不野泳。
应在成人带领下游泳。不要独自在河边、山塘边玩耍。

暑谨期防来溺临水

株洲晚报 宣



设计/王玺 公益广告